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                                                        Αθήνα, 2/9/2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς (1) Περιβάλλοντος & Ενέργειας και (2) Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων 

 

Θέμα: «Να επιδείξει η Πολιτεία την απαραίτητη ευαισθησία στο ζήτημα διακοπής του αγροτικού 

ρεύματος στις ομαδικές γεωτρήσεις, όπως και στις πολύ μικρές οφειλές» 

  

Είναι γνωστό πως πριν από δύο χρόνια είχε δρομολογηθεί η έκδοση λογαριασμών μετά το πέρας της 

αρδευτικής περιόδου για τους αγρότες - πελάτες της ΔΕΗ. Δικαιούχοι της ως άνω ρύθμισης ήταν  

φυσικά πρόσωπα επαγγελματίες, αγρότες με αγροτικό τιμολόγιο, και προϋπόθεση συμμετοχής τους 

ήταν 1) η παροχή ρεύματος στο όνομά τους, 2) η βεβαίωση εγγραφής στο Μητρώο Αγροτών από το 

Κέντρο Ελέγχου και Πιστοποίησης Πολλαπλασιαστικού Υλικού και Ελέγχου Λιπασμάτων 

(ΚΕΠΠΥΕΛ)και 3) η έγκαιρη εξόφληση λογαριασμών, ώστε να παραμείνει ο παραγωγός στο 

πρόγραμμα. 

 

Παρόλα αυτά, πληθαίνουν οι καταγγελίες πως η ΔΕΗ απειλεί αγρότες - πελάτες της, μέσω ιδιωτικών 

εταιρειών, με διακοπή ρεύματος σε αγροτικές γεωτρήσεις. Σε αυτό το πλαίσιο, αγρότες κάνουν λόγο 

για προειδοποιητικά τηλεφωνήματα, με τα οποία οι εταιρείες καλούν επανειλημμένα για οφειλές 

που ξεκινούν από τα 30 ευρώ (!), ενώ παράλληλα απειλούν τους ως άνω δικαιούχους ακόμη και με 

διακοπή: «Από τον Απρίλη ξεκίνησαν τα τηλεφωνήματα από δικηγορικά γραφεία. Όταν μείνει 

ανεξόφλητο ένα ποσό της τάξης των 50 ευρώ, σημαίνει ότι κάποιος δεν πλήρωσε στην ώρα του και 

είναι τόκοι υπερημερίας, ενώ σε λογαριασμό των 4.000 ευρώ, τα 50 ευρώ προστίθενται στον 

επόμενο λογαριασμό», λένε χαρακτηριστικά.  

 

Οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι οι υπάλληλοι που καλούν από τις παραπάνω εταιρίες, σε πολλές 

περιπτώσεις, δεν γνωρίζουν εάν πρόκειται για αγροτικό τιμολόγιο, αλλά απλώς απευθύνονται ad 

hoc στα ονόματα από τις λίστες που τους ανέθεσε ο ΔΕΔΔΗΕ, παρά το γεγονός ότι οι δικαιούχοι τους 

εξηγούν ότι πρόκειται για αρδευτικό ρεύμα, για ομαδική γεώτρηση και ότι δεν γνωρίζουν ποιος ή 

ποιοι δεν πλήρωσαν έγκαιρα και τελικώς προέκυψαν οι τόκοι.  

 

Οι ίδιοι οι αγρότες παραδέχονται πως, στο ξεκίνημα της νέας αγροτικής περιόδου, δεν είναι σε θέση 

να γνωρίζουν το ποιος ακριβώς χρωστάει, δεδομένου ότι στις ομαδικές γεωτρήσεις, μόνο στο τέλος 

της αρδευτικής περιόδου μπορούν να υπολογίσουν το ποσό καθ’ εκάστου συμμετέχοντα, ανάλογα 

με τα κιλοβάτ και να προσθέσουν το εναπομείναν ποσό από την προηγούμενη χρονιά. 
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Δυστυχώς, οι υποσχέσεις των προηγούμενων ετών, σειράς Κυβερνήσεων, για προστασία των 

αγροτών την περίοδο που η άρδευση είναι στην κορύφωσή της και δεν έχουν εισοδήματα, δεν 

τηρήθηκαν και έτσι οι λογαριασμοί συνεχίζουν να εκδίδονται ανά δίμηνο, δυσχεραίνοντας μία ήδη 

πολύπλοκη για τους παραγωγούς κατάσταση.  

 

Δεδομένου ότι, μόλις πριν από ένα χρόνο από κυβερνητικά χείλη δίνονταν διαβεβαιώσεις ότι καμία 

αγροτική παροχή δεν επρόκειτο να διακοπεί πριν τον Δεκέμβρη και ιδίως για μικρά ποσά.  

 

Δεδομένου ότι οι αγρότες ζητούν θεσμοθέτηση σχετικού πλαισίου προστασίας. 

 

Δεδομένου ότι οι ως άνω τακτικές της ΔΕΗ χαρακτηρίζονται από τους αγρότες ως παράλογες 

αναφορικά με τον τρόπο πληρωμής και τα εισπρακτικά μέτρα που λαμβάνει η εταιρεία.  

 

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

 

1. Υπάρχει κυβερνητικός σχεδιασμός για το πώς θα αποφευχθεί η επιβάρυνση του κόστους 

παραγωγής από την άνευ λόγου διακοπή του αγροτικού τιμολογίου, ιδίως για όσους αγρότες 

ποτίζουν τις καλλιέργειές τους, μέσω ομαδικών αρδεύσεων; 

 

2. Ποια μέριμνα θα ληφθεί, προκειμένου να πάψουν οι αναίτιες ενοχλήσεις των εισπρακτικών 

εταιρειών σε παραγωγούς- καλλιεργητές ιδίως στις περιπτώσεις οφειλών μικρών και πολύ 

μικρών ποσών;  

              Οι ερωτώντες βουλευτές  

                      

                       Ευαγγελία Λιακούλη  

 

                                                                                                                                             

Γιώργος Αρβανιτίδης 

 

 

Απόστολος Πάνας 

 

 

             




